

Raiul animalelor

text **Raluca Șeinou**

foto **arhiva Raiul animalelor**

Este primul cimitir de animale din România. Situat la marginea Capitalei, în comuna Cățelu (I), un loc liniștit și plin de verdețură. Un parc în adevăratul sens al cuvântului. Laurențiu Neghină și Cosmin Mănăilă au inițiat această activitate din dragoste pentru prietenii noștri necuvântători în primul rând, dar speră în același timp să o transforme și într-o afacere de succes.

La intersecția dintre Autostrada Soarelui și Șoseaua de centură, doi oameni sufletești au înființat primul cimitir de animale din România. Sloganul ales: *Toate animalele ajung în rai* spune totul despre intențiile celor doi inițiatori. Nu știu cum arată Raiul Biblic, dar dacă îmi este îngăduit, aș spune că există o asemănare. Atmosfera de aici este sobră, apropiată de aceea dintr-un parc, a cărui suprafață, egală cu cea a două terenuri și jumătate de fotbal, este acoperită cu gazon și brăzdată de alei din piatră. Lui Laurențiu Neghină și Cosmin Mănăilă le-a venit ideea în momentul pierderii celor doi ciobănești germani pe care îi aveau și pe care nu i-au putut îngropa. A fost un moment de mare tristețe, care i-a marcat. S-au gândit să îi îngroape într-un parc, dar acest lucru este interzis de lege. Există și varianta incinerării colective alături de alte deșeuri, dar au considerat că nu era un mod demn de a te despărți de „un prieten”. Dragostea pentru viețăți este vizibilă cu ochiul liber la domnul Mănăilă, cu care am stat cel mai mult de vorbă; pentru dumnealui ele sunt: „pisicuțe,

„cățeluși”, „broșcuțe”, „animăluțe” în general.

În Occident există numeroase instituții de acest gen și sunt o adevărată afacere. Chiar dacă în Vestul Europei acest *business* este unul de succes, la noi, cei doi investitori au știut că, mai întâi, trebuie să lupte cu mentalitățile și abia apoi să se gândească la recuperarea banilor sau la profit. Investiția din comuna Cățelu este de cinci sute de mii de euro, sumă care se estimează că va fi amortizată în zece ani.

Deoarece nu se poate face publicitate acestui tip de serviciu în mod obișnuit, promovarea lui a fost făcută mai ales prin cabinetele veterinare. Cei care vor să își inhumeze animalul aici și sunt prevăzători, pot opta încă din timpul vieții lui pentru un prearanjament, adică o concesionare a locului. Oricum, în cazul tristului eveniment, sunați, o mașină vine și ia corpul care apoi va fi îngropat cu tot respectul. Ulterior, la capătul mormântului se poate pune o plăcuță pe care se inscripționează numele și chiar câteva cuvinte. În funcție de dimensiunile vieții, costurile variază între 50 și 170 de

euro, bani ce pot fi plătiți și în rate. La aceasta se adaugă o taxă anuală de întreținere, care înseamnă între 8 și 35 de euro în plus. Mulți dintre cei care și-au lăsat aici prietenul necuvântător revin pentru a-și reaminti momentele petrecute împreună și a petrece câteva momente într-un loc unde domnește liniștea.

Așadar, după ce în timpul vieții v-ați ținut necuvântătorul în raiul din sufletul dumneavoastră, în momentul trist al despărțirii aveți acum posibilitatea de a-l ține într-un altul, cel numit *Raiul animalelor*.

